

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 24 июня 1981 г.

№ 101 (13355)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

УРОЖАЙ В РУКАХ УМЕЛЫХ

В Доль ровных грядок с цветной капустой, постепенно удаляясь от края поля, быстро продвигаются к середине работницы с корзинами и ножами. Это резчицы. Действуют они споро и расчетливо. Наполнив корзину плотными белыми соцветиями, резчица высypаает их в специальный ящик. Они расставлены предвzрительно по полю. Две укладчицы аккуратно раскладывают капусту, чтобы продукция лежала ровно и не мялась при транспортировке. Грузчики ловко устанавливают ящики на тележку-прицеп, и вот уже трактор потащил ее с поля.

Ну и погода! — говорит управляющая отделением В. И. Игнатова и покачивает головой, имея в виду сухие, жаркие дни мая и июня и песчаные земли, которые только хороший полив может спасти от неурожая.

Кажется, завеса рукотворного дождя стоит над овощными плантациями постоянно.

Здесь, в первом отделении совхоза им. Моссовета, полив продолжается 16 часов в сутки, в две смены, четырьмя установками, и почти вся площадь, занятая овощными культурами, получает живительную влагу.

Коллектив взял высокие

обязательства на первый год пятилетки: собрать 1690 тонн овощей в открытом грунте, вместо 1636 тонн по плану, и 164 тонны, включая 145 тонн огурцов, из пленочных теплиц, что на 5 тонн больше, чем предусмотрено планом.

В отделении небольшой коллектив: 32 овощевода; 16 из них трудятся в поле, 8 — в теплицах, двое — в парниках,

рекорды

да еще шестеро механизаторов, которые выполняют самые разнообразные операции.

В нынешнем году полеводы взялись выращивать две новые культуры — кориандр и патиссоны. Дополнительные хлопоты, но коллектив успешно преодолевает трудности. Передовики соревнования показывают добрый пример. Образцово трудятся полеводы Н. И. Широкова и Т. И. Самусева, тепличницы О. И. Кочетова и Н. Г. Шуралева, работницы парников В. В. Конова и В. М. Таловина, механизаторы В. В. Маркин, А. В. Бондарук, Е. Н. Моисеев.

Овощеводы первого отделения соревнуются с труженниками полей третьего отделения. И соревнование идет в атмосфере соперничества и взаим-

ной выручки соседей. В парниках первого отделения вырaщивалась рассада поздних сортов капусты для пятого отделения. Сейчас здесь растут огурцы, а их рассаду дали земледельцы второго отделения.

Повсюду чувствуется напряженный ритм работы, стремление сделать больше на уборке урожая и уходе за культурами, желание опередить соперников. И земледельцы 1-го отделения близки к цели. Завтра они первыми в совхозе выполнят план полугодия по реализации овощей. В торговую сеть с 25 июня до конца месяца пойдет сверхплановая продукция.

— Постараемся досрочно выполнить свои обязательства на год, — говорит Валентина Ивановна Игнатова. — Условия для достижения цели есть. Посев, полив, междурядная обработка и другие операции механизированы. Правда, на уборке урожая много ручного труда, но ничего: выращенное собирать приятно. Да к тому же во многих работах — на прополке овощей, уборке урожая — большую помощь нам оказывают шефы с промышленных предприятий города Дзержинского. Спасибо им!

Е. ПАЛЬЦЕВ, студент МГУ.



Молодая ткачиха коврового комбината Елена Горелкина в совершенстве овладела профессией и прочно заняла место в ряду передовиков предприятия. Старательная, энергичная работница, она постоянно на 10—15 процентов перевыполняет дневные задания, выпускает продукцию высокого качества. Недавно Е. Горелкина выступила с инициативой: в канун 40-летия начала Великой Отечественной войны один из выходных дней отработать безвозмездно, а зарплату перечислить в Фонд мира. На призыв Е. Горелкиной горячо откликнулись все ковровщицы. НА СНИМКЕ: Е. Горелкина.

Фото С. ТЕРЕШИНА.

ТРУДЯТСЯ УДАРНО

По-ударному трудится в эти дни бригада каменщиков, возглавляемая кавалером ордена Ленина, депутатом Московского областного Совета народных депутатов Анатолием Григорьевичем Коваленко. Этот коллектив ведет сооружение трансформаторной подстанции, которая надежно обеспечит электроэнергией жилой массив по улице Попова в Люберцах.

Уже в прошлом месяце каменщики завершили производственное задание первого полугодия. Сохраняют они высокие показатели и сейчас. Каждый член бригады ежемесячно укладывает в среднем по 1,3 кубометра кирпи-

ча, превышая норму на 20 процентов. Такая выработка стала возможной в результате правильной организации труда в бригаде, высокой трудовой дисциплины, сокращения внутрисменных простоев. Впереди других такие производственники, как Николай Иванович Сатин, Петр Иванович Терещенков, Мария Дмитриевна Баженкина. После завершения объекта каменщики перейдут на строительство коровника в Токарях.

Е. ИСАКОВА, начальник отдела труда и зарплаты СМУ-1 треста «Особстрой» № 2.

АТЕЛЬЕ ПРИХОДИТ НА ЗАВОД

Хороших результатов добивается коллектив ателье № 2 по изготовлению и ремонту трикотажных изделий Люберецкой межрайонной фабрики. Находится оно не на людном месте, в Котельниках. Тем не менее работники ателье ежемесячно выполняют план на 125—130 процентов. Каким образом? Здесь налажено обслуживание заказчиков по месту работы.

У приемщицы А. И. Гальчук много обязанностей. Она ездит по промышленным и сельскохозяйственным предприятиям. Заранее, через местком и другие общественные организации она сообщает какие изделия изготавливает ателье № 2. Рабочим это выгодно, потому что сохраняется их время после работы. В обеденный

перерыв или сразу по окончании работы оформляет А. И. Гальчук заказы.

Новая форма обслуживания получила хороший отзыв в трудовых коллективах. И теперь председатели профкомов звонят по телефону в ателье и просят выслать на завод приемщика заказов. И для ателье это выгодно — помогает лучше выполнять план.

Полугодовой план коллектив выполнял в середине июня. Большим подспорьем является также то, что все работают по принципу взаимозаменяемости. Швея может стать и вязальщицей, и кетельщицей, и — наоборот. Пример в труде подают Л. Н. Ходасова, Н. Н. Барскова и другие. Н. ПАВЛОВА.

ПРАВООБЛАДАТЕЛИ ПЯТИЛЕТКИ

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

В целях повышения профессионального мастерства труженников основных специальностей в Косинском трикотажном объединении среди рабочих организовано соревнование за звание «Мастер — золотые руки». По условиям оно присуждается тем труженникам, которые по итогам первого полугодия завоевывают звание лучших по профессии, а во втором — звание «Мастер высокой квалификации».

К дню работников легкой промышленности — 14 июня рассмотрены итоги этого соревнования за 1980 год. Звания «Мастер

— золотые руки» удостоены 16 человек. Среди них помощник мастера Косинской фабрики А. С. Николаев, вязальщица М. В. Хромова, Л. М. Макарова и Т. И. Гушина, швей-мотористки А. Г. Хомичева, Т. И. Патрикеева, А. Д. Лазарева и М. Г. Захаржевская, раскройщица Л. Н. Сапронова, бригадир швейного конвейера А. А. Шашкова, контролер качества И. Ф. Кухтенкова, вязальщица Красковского филиала Е. М. Казина, швей-мотористка Люберецкого филиала Л. М. Бутенко и другие.

Д. СНЕТКОВ, внештатный корреспондент.

НА РАБОЧЕМ КАЛЕНДАРЕ—ИЮЛЬ

Напряженный ритм с начала года взяли передовые бригады фирмы «Строитель». На полную мощность они используют все механизмы и оборудование, своевременно подготавливают опалубку для формовки нужных жилищным строительству железобетонных изделий. Улучшение организации труда и использования механизмов делает свое дело. Бригады

Н. В. Егорова, В. Н. Козлова и А. Н. Беспалова, ежедневно перевыполняют сменные задания, досрочно вышли на полугодовой рубеж в середине этого месяца. И теперь эти трудовые коллективы дают сверхплановые кубометры железобетонных конструкций в счет июля.

А. ИГНАТОВА, начальник отдела труда и заработной платы.

На Люберецком авторемонтном заводе вышли в лидеры соревнования под девизом «Каждый день — ударный» электрики бригады, руководимой Е. Я. Милениным. Идет июнь, а на их трудовом календаре уже сентябрь. Передовой коллектив ежедневно выполняет нормы на 150—160 процентов.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

В разгаре кампания по заготовке грубых кормов для общественного животноводства. В нашем районе более чем на половине площадей скошены многолетние травы. Общее количество заготовленного сена доведено до 40 процентов к плану. В ряде хозяйств — совхозе им. Моссовета, племсовхозах «Ульянино» и «Фоминское» одновременно с заготовкой сена идет закладка сенажа. Его в районе заложено 1418 тонн, около 11 процентов к плану. На Константиновской птицефабрике заготовлено 456 тонн силоса — около 17 процентов к годовому заданию.

Перемены погоды порой диктуют технологию приготовления запасаемых кормов. Но при этом важно, чтобы работа продолжа-

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Бригада занята ремонтом электрооборудования автомашин и сдает свою работу с оценкой не ниже, чем на хорошо. Здесь продолжительное время работают без

отстающих, в чем сказалась эффективность бригадной организации труда. Благодаря внедрению ее повысилось профессиональное мастерство людей, их ответственность за порученное дело. Поэтому коллектив работает с опережением графика.

А. ЧИСТОВ.

ПРОМЕДЛЕНИЕ НЕДОПУСТИМО

В хозяйствах района широко используются передовые способы заготовки кормов: 70 процентов сена приготовлено методом закладки в траншеи, активным вентилированием, прессованием.

Хорошие темпы создания кормового запаса набрали труженники Константиновской птицефабрики, племсовхозов «Ульянино» и «Фоминское». В каждом из них заготовлено около 50 процентов требуемого количества сена.

Медленно идет заготовка сена в совхозе им. Моссовета, ОПХ «Коренево», племсовхозе «Мальшево».

Озабоченность вызывает низкая результативность работы отрядов косцов шефствующих предприятий и организаций. Из 32 отря-

дов, в составе которых 507 человек, выделяются пока отряды тураевских и лыткаринских предприятий, которые сдали хозяйству свыше 50 тонн сухого сена, убранный по неудобьям.

Косцы центральных опытных электромеханических мастерских, институтов горно-химического сырья и горного дела, предприятий г. Дзержинского и пос. Томилино и другие не сдали ни одной тонны сена. Некоторые из этих отрядов малочисленны, недостаточно оснащены, много времени потратили на устройство и уточнение задач. А в районе еще не скошены большие площади естественных угодий, неудобий. Травы переставают, теряют свои питательные свойства. Промедление на сенокосе недопустимо.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ
№ 6 (166)

ПОСТ ВРЕМЕННЫЙ — ВНИМАНИЕ ВЫСОКОЕ С ОБЪЕКТИВНОЙ ОЦЕНКОЙ

В напряженном ритме работает коллектив нашего цеха, занятый приготовлением витаминной травяной муки. Непрерывным потоком подвозится с поля зеленая масса. Семь агрегатов превращают ее в душистые питательные гранулы — ценную добавку к комбикорму. Двадцать часов в сутки на площадке цеха непрерывное движение, подчиненное важной цели — заготовить на зиму корма по-больше и лучшего качества. За сезон предстоит выработать 3350 тонн витаминной муки — на 1150 тонн больше, чем в прошлом году.

Как всегда, перед ответственными кампаниями у нас, на Константиновской птицефабрике, создаются временные группы и посты народного контроля.

Такой пост под руководством опытного механика В. М. Иваненкова контролирует технологический цикл изготовления травя-

ной муки. Руководитель поста следит за работой механизаторов и техники на косыбе и транспортировке зеленой массы. Бригадир Ю. А. Бутурлакин — ответственный за агрегаты витаминной муки. Лаборант М. Ф. Цветкова ведет анализ, учет продукции.

Главный показатель качества гранул — содержание каротина. Потери его могут произойти из-за задержки с доставкой, зеленой массы, нарушения режима работы агрегата и по другим причинам. Лабораторный анализ показывает, на каком этапе были потери.

В зависимости от выработки и содержания каротина начисляется зарплата каждому. Таким образом деятельность народных контролеров органически связана с производством и эффективно влияет на работу цеха.

Н. ПАВЛОГРАДСКИЙ,
начальник цеха.



Любовь Александровна Климова, которую вы видите на снимке, оператор фотонабора производственно-издательского комбината ВИНТИ. Отличный специалист своего дела, нормы выработки она ежемесячно перекрывает почти вдвое. Л. А. Климова одна из активистов цеховой группы народного контроля, регулярно участвует в рейдах и проверках, борется за экономию и бережливость на каждом рабочем месте.

Фото О. ГРИЦЕВА.

В БЛОКНОТ ДОЗОРНОМУ

Дни стоят жаркие, но пора задуматься о подготовке жилья к зиме. Народным контролерам ЖЭКов и ЖКО полезно знать, что в коммунальном хозяйстве по месту жительства расходуется более десятой части топливных ресурсов страны.

Чтобы направить в двухкомнатную квартиру достаточно тепла, в котельной или на теплостанции зи-

мой нужно сжигать ежедневно два килограмма угля. А если не утеплены окна и двери, расход топлива возрастает вдвое. За пять месяцев отопительного сезона одна бесхозяйственная семья может заставить государство затратить сверх нормы 7,5 тонны угля или эквивалентное количество другого топлива.

ЗЕМЛЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ

В ряде хозяйств района проявляется забота об освоении и окультуривании участков, прилегающих к фермам. Весной нынешнего года были распаханы и засеяны многолетними травами, другими культурами площади около животноводческих ферм госплемзавода «Петровское» и совхоза им. Моссовета. В этих же хозяйствах уделяется должное внимание уходу за полями кормовых корнеплодов, кукурузы, картофеля.

Но есть примеры и другого характера. Так, в племсовхозах «Фо-

минское» и «Малышево» в предыдущие годы часть прифермских участков засеивалась многолетними травами. А сейчас эти посевы изрежены, захламлены посторонними предметами, изрыты глубокими бороздами, пересечены излишними дорогами. В «Малышево» часть пашни находится в запущенном состоянии и не используется.

В обоих хозяйствах посевы кукурузы — по 40 гектаров в каждом — зарастают сорняками. Из-за пониженной всхожести семян и несвоевременного полива на неко-

ОБЯЗАЛСЯ — ВЫПОЛНИ

Проверки, проведенные городским комитетом народного контроля, показали, что на отдельных предприятиях не в полном объеме выполняются договорные обязательства по поставкам продукции потребителям и смежникам.

Так, завод электромусических инструментов за 4 месяца текущего года не отправил потребителям продукции на 48 тыс. рублей. Электромеханическим заводом недопоставлено изделий потребителям на 84 тыс. рублей. Недостатки по выполнению договорных поставок встретились также на заводе мостостроительного оборудования.

Городской комитет народного контроля обязал руководителей указанных заводов принять эффективные меры для устранения недостатков.

ДЕЙСТВОВАТЬ НАСТУПАТЕЛЬНО

Большинство групп народного контроля промышленных предприятий района, претворяя в

АКТИВИСТЫ НЕУСПОКОЕННОСТЬ

В ХАРАКТЕРЕ Эдуарда Александровича Добровольского хорошая черта, которую я назвала бы неуспокоенностью. Она-то и заставляет его брать на себя нагрузки сверх служебных обязанностей, оказываться там, где трудней. Освоение целины, восстановление Ташкента, строительство Байкало-Амурской магистрали — согласитесь, не всякий может перечислить столь яркие вехи в своей биографии.

По возвращении с БАМЭдуард Александрович был назначен начальником экономической лаборатории треста «Особстрой» № 2. И сразу же активно включился в общественную жизнь коллектива. Его избрали в группу народного контроля и, учитывая опыт и организаторские способности, поручили руководить основным сектором — по контролю за выполнением плановых показателей.

Взяв под особый контроль сооружение объектов социально-бытового и культурного назначения, дозорные треста образовали на них временные контрольные посты. Два из них — на строительстве средней школы в 115-м квартале и спортивного комплекса коврового комбината — вызвались возглавить Эдуард Александрович.

Народным контролерам на первых порах пришлось столкнуться с тем, что нарушался график поставки конструкций и материалов. Случалось, и по качеству они не соответствовали стандартам. Дозорные связались с предприятиями-поставщиками, потребовали большей организованности от управления материально-технологической комплектации треста. Сейчас положение наладилось, но все рав-

но свой рабочий день Эдуард Александрович начинает со сводки об обеспечении строек материалами. И в случае неувязок сразу же добивается их устранения. Положение дел на стройках он изучил не хуже прорабов и вовремя принимает нужные решения.

Некоторое время назад на строительстве школы случилось «ЧП». Целую неделю простоял край. Причем, генподрядчик СМУ-4 и управление механизации № 67 вину валили друг на друга. Потребовалось вмешательство народных контролеров. Эдуард Александрович тщательно разобрался в ситуации, добился немедленного принятия мер.

И школа, и спорткомплекс — вводные объекты третьего квартала. Но уже сейчас пора вести благоустройство территории. И Эдуард Борисович хлопочет о том, чтобы СМУ № 6 выделило людей и технику для этих работ.

Однако было бы неверным полагать, что руководитель поста весь контроль ведет сам. Активно действуют все члены постов, в которые входят представители управления треста, генерального подрядчика и субподрядчиков. Заслуга Добровольского в том, что он умел организовать их действия, направить энергию дозорных в нужное русло. Хороший контакт у постов с группами народного контроля предприятий стройиндустрии и субподрядных организаций. А это и помогает им добиваться действительности в работе.

А. КОРШУНОВА,
председатель головной группы НК треста «Особстрой» № 2.

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП ЭКОНОМИТ КАЖДЫЙ

Под постоянным контролем держат дозорные Томлинского завода алмазных инструментов расходование энергетических и топливных ресурсов. По результатам проверок в цехах часть электромоторов заменена на менее энергоемкие, более рациональные стало освещении рабочих мест. Это позволило сэкономить с начала года 26 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В борьбе за экономию и береж-

ливость народные контролеры опираются на широкий актив.

Сейчас на заводе проходят массовые проверки учета и хранения всех видов сырья и качества продукции. К ним привлечены цеховые группы народного контроля активисты из числа передовых рабочих, «Комсомольский прожектор».

И. ВОЛКОГОНОВ,
председатель группы НК завода.

ВОПРОС БУДЕТ РАССМОТРЕН

вы трубы, что затрудняет уборку зеленой массы. Однако специалисты хозяйства мирятся с таким положением, не бьют тревогу.

Приведенные примеры свидетельствуют о недоработках агрономической службы племобъединения «Петровское».

Вопрос о повышении эффективности земельных угодий готовится сейчас к рассмотрению на заседании городского комитета народного контроля.

Н. КУРАКИН,
инспектор ГК НК.

жизнь положения Закона о народном контроле в СССР и требования постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР», стали действовать активнее и плодотворнее. Дозорные повысили уровень проверок, усилили внимание к профилактике различных нарушений.

Это отмечалось на заседании городского комитета при рассмотрении вопроса о работе групп НК ряда промышленных предприятий по организации рейдов и проверок, принятию мер для устранения вскрытых недостатков.

Активно влияют на решение задач повышения эффективности производства, качества продукции, экономного расходования ресурсов группы народного контроля заводов энергооборудования, алмазных инструментов и других предприятий. Вместе с тем, как говорилось на заседании, группы НК заводов мостостроительного оборудования, Малаховского экспериментального не в полной мере используют права, предоставленные Законом о народном контроле в СССР.

В принятом постановлении намечены меры повышения активности дозорных, эффективности их деятельности.

АВТОМОБИЛЮ— НАГРУЗКУ

Строгий учет, крепкая дисциплина — непременные условия производственных успехов. Как выявили дозорные, проверяя отдельные автотранспортные предприятия, не везде ведется должный контроль за использованием парка машин.

На автобазе треста «Центртрансстрой» вскрыты случаи, когда водители сами подписывают путевые листы. Не случайно в мае один из грузовиков фактическое задание на день выполнил лишь на 10 процентов, хотя в путевом листе положение выглядит по-иному.

В Дзержинской ОТК в один из дней простаивали 44 прицепа из 126. У некоторых машин не опломбированы спидометры.

Много недостатков в оформлении учетной документации выявилось в АТК-19. Здесь порой число исправных машин доходит до 287 из 366 по списку. Предприятия систематически не выполняют план по большинству технико-экономических показателей.

Городской комитет народного контроля строго спросил с руководителей указанных предприятий и потребовал устранить недостатки.

В. КАРЛИН.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ ВОЗЛЕ ДРЕМЛЮЩЕГО ОКА

Вдоль пересекающей район стальной магистрали пролегла линия продуктовых магазинов ОРСа Московско-Рязанской железной дороги. Но если транспортная артерия ровная и гладкая, то колея торговли последнее время дала большую кривизну, взяв такой уклон, что дальше ехать не безопасно.

Можно подумать, будто работники сети торговых точек ОРСа ушли в обратном направлении от того, к чему стремятся железнодорожники. Когда те отправляют полновесные составы, ведут строгий счет вагонам и часам, в магазинах №№ 1, 25, 48, 52 отмечаются массовое недовложение сыпучих тел в пакеты и обсчет посетителей.

В 10 из 12 магазинов ОРСа, расположенных в нашем районе, без задержки у семафора проходили такие явления, как припрятывание в закутках товаров повышенного спроса, низкая культура обслуживания, нарушения санитарно-гигиенических норм.

Тормознуть, включить красный свет, наконец, крикнуть «стоп!» было некому. Ведомственный контроль за работой магазинов долго не осуществлялся. Как выяснилось в ходе проверок, проведенных городским комитетом НК, ни в одном торговом предприятии не существовало органов народного контроля. ГК НК принял постановление, где предусмотрены меры для исправления положений.

К. ОЛОВИНА,
В. ОСИПЕНКО.

НАМЕЧЕНО НА ПЯТИЛЕТКУ

В НАЧАЛЕ — звонок в столичный специализированный магазин «Юпитер», что на проспекте Калининна. К телефону подошла заведующая отделом фототоваров Л. Т. Кузьмина.

— Фотообъективы ЗМ-5А и «Индустар-61ЛЗ» поступают в наш магазин один раз в квартал. Но спрос на эту высококачественную продукцию таков, что мы полностью распродаем всю партию за тридцать минут. Хотелось бы, я позволю себе выразить мнение покупателей, чтобы такой товар поступал в наши магазины в большем количестве.

А теперь отправимся на Лыткаринский завод оптического стекла, где производится значительная часть фотообъективов, поступающих на прилавки магазинов страны. Нас встречает ведущий конструктор В. М. Сренев. Вот что он ответил на наши вопросы.

— Приятно сознавать, что наша продукция пользуется такой надежной репутацией и повышенным спросом. Но в то же время нас беспокоит и то обстоятельство, что приобрести объектив в последнее время покупателям не так-то легко.

Вполне естественно возникает вопрос — как мы намерены удовлетворить все возрастающий спрос на нашу продукцию?

За одиннадцатую пятилетку завод намерен увеличить выпуск товаров широкого потребления и довести их общую стоимость до 60 миллионов рублей в 1985 году. Большое место среди товаров этого ассортимента займут объективы для фотоаппаратов «Зенит-Е» и «Киев».

В нынешнем году наряду с серийным выпуском фотообъективов ЗМ-5А, ЗМ-5АМС, «Индустар-61ЛЗ» и МТО-1000АМ намерены освоить и новую модель — ЗМ-6А. Его главная особенность — зеркально-линзовый объектив с фокусным расстоянием 500 миллиметров.

В стадии разработки находятся сейчас фотообъектив для макросъемки и театральные бинокль БГТ-2,5х2,4. Кстати сказать, уже сейчас наш завод выпускает пять наименований театральных биноклей, а также новые зрительные трубы с двадцатикратным увеличением.

Вместе с конструктором, ведающим разработкой товаров широ-

кого потребления, В. С. Удачным отправляемся к тем, кто принимает самое непосредственное участие в изготовлении пользующихся большим спросом фотообъективов.

Мы проходим в почти квадратную большую комнату. Два ряда сборочных, покрытых голубым пластиком столов. У стены выстроился ряд шкафов, напротив — верстак с контрольно-юстировочным устройством.

На столах, верстаке надлежачая чистота и порядок. Они сразу подсказывают непоясненному, что он попал в царство оптики, где малейшая пылинка искажает центровку линз. Хозяин этой комнаты — бригада Б. К. Кучеренко. Сам бригадир пришел на предприятие почти тридцать лет назад. Начав трудиться рядовым сборщиком, он вырос до руководителя одной из передовых бригад на заводе.

— В нашей бригаде работают семь человек. В основном это опытные работники, мастера своего дела. У каждого высший квалификационный разряд. Из цеха обработки линз к нам поступает оптика, а мы, — здесь бригадир показал рукой в сторону голубых столов, — ведем сборку объективов. Работа кропотливая, требует большой аккуратности и точности. За смену собираем и упаковываем партию объективов ЗМ-5АМС и МТО-1000АМ в пятьдесят штук.

Антонина Ивановна Колоскова только что закончила очередную сборку и в ожидании деталей корпусов протирает светофильтры. Пришла она на завод в 1954 году и с тех пор трудится здесь. С этого же года работает на заводе и Вера Павловна Лотова. Ветераны труда, они постоянно выполняют сменное задание на 130 процентов.

Также производительно выполняют операции по подготовке и сборке механических деталей корпусов М. С. Клименов, В. Д. Прилепский и остальные члены бригады. Работа на единый наряд позволила им значительно увеличить выпуск готовой продукции.

Пройдя через их умелые руки, фотообъективы Лыткаринского завода оптического стекла готовы занять место на прилавках магазинов.

С. ОВСИЕНКО.

НА СОВРЕМЕННОМ этапе экономического развития нашей страны большое значение придается реконструкции промышленных предприятий, внедрению на них новой, более прогрессивной технологии.

Именно по этому пути обеспечения роста производства идет Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций. Так, на нашем предприятии был построен новый большой цех. В нем осуществляется механизированная изоляция труб различных диаметров, которые используются для прокладки тепловых трасс. В цехе применена современная технология, которая дает более высокую производительность труда.

Еще более современным по своему оборудованию и технологическим процессам будет крупный цех по производству утеплителя, в котором строители испытывают все возрастающую потребность. Сооружение цеха запланировано на перспективу.

В ходе реконструкции цехов в текущей пятилетке появится пристройка массозаготовительного отделения, а сейчас на комбинате строится новая технологическая линия по производству цементно-песчаных плит. С их помощью можно будет мостить тротуары, создавая рисунки разнообразной конфигурации. Укладывать плиты можно будет, не прибегая к использованию обычного цементного раствора. Вместо него будет применяться сухая бетонная смесь, состоящая из цемента, известковой муки и песка. Так как сухая смесь и плиты имеют одинаковый состав, их однородные массы под воздействием атмосферных осадков дают взаимопроникновение и обеспечивают надежное сцепление. Поэтому плиты с сухой смесью можно укладывать при любой погоде и с меньшей трудоемкостью.

И ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА, И ДЛЯ ЛЮДЕЙ

ПО ПЛАНУ
ЭКОНОМИЧЕСКОГО И
СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Таковы планы производственного развития нашего комбината. Но рассматриваем мы их в тесной связи с планом социального развития коллектива, с перспективой застройки жилого поселка комбината.

Первым вводным объектом одиннадцатой пятилетки в поселке стала парикмахерская, которая была открыта в этом году к Международному женскому дню 8 Марта.

Большое место в плане социального развития занимает жилищное строительство. Сейчас начаты земляные работы на сооружении шестнадцатизэтажного жилого дома на 111 квартир. В нижнем этаже этого здания разместятся аптека, узел связи, сберегательная касса и почтовое отделение. Дом будет возведен рядом с новой школой, строительство которой завершится в ближайшее время.

На последующие годы планируется возведение еще двух таких же домов. В цокольной части одного из них будет двухэтажная столовая-кафе, а два этажа второго дома займут химчистка, пункт приема белья, ателье и мастерская по ремонту обуви.

На 1982 год запланирована реконструкция пионерского лагеря, расположенного в Раменском районе. Если нынешним летом в нем в одну смену отдыхают лишь сто шестьдесят ребят, то после перестройки сможет одновременно обеспечить отдых трехсот двадцати школьников. Причем, жить они будут в новых благоустроен-

ных кирпичных домиках. По завершении реконструкции, в зимнее время пионерский лагерь будет использоваться в качестве оздоровительного комплекса для рабочих комбината.

Другим местом отдыха наших рабочих станет профилакторий, который мы начнем строить в 1984 году на берегу малого песчаного карьера нашего комбината. Сейчас готовится документация на сооружение этого объекта, в котором смогут отдыхать и проходить курс лечения одновременно 100 человек.

Также в одиннадцатой пятилетке начнется строительство профессионально-технического училища, в котором будут готовиться кадры для нашего предприятия. Оно рассчитано на семьсот учебных мест, а в его комплексе будет двенадцатизэтажное общежитие на шестьсот шесть мест.

Так, одновременно с реконструкцией предприятия и ростом его производственных мощностей партийная и профсоюзная организации, администрация Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций планируют и широкое строительство жилых зданий, объектов здравоохранения и коммунально-бытового назначения. Только в таком неразрывном единстве мыслим мы дальнейшее развитие комбината, ибо в этом суть социально-экономической политики Коммунистической партии и Советского государства.

Б. ИГОШИН,
начальник отдела
капитального строительства.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА «ОБУВЬ-81»

Недавно в Ереване проходила международная специализированная выставка «Машины и оборудование для производства обуви». Свыше ста фирм Австрии, Бельгии, Великобритании, Венгрии, Дании, Италии, Португалии, Югославии, ФРГ, Франции, Швеции и Швейцарии демонстрировали оборудование для выполнения технологических операций, связанных с изготовлением обуви, а также машины для производства кожи, кожгалантерейных изделий и фурнитуры, чистки и крашения меха, красители, химические средства и вспомогательные материалы.

Выставка, организованная Торгово-промышленной палатой Советского Союза, Всесоюзным объединением «Экспоцентр» и Торгово-промышленной палатой Армянской ССР, послужит научно-техническому и коммерческому сотрудничеству между представителями обув-



ной промышленности СССР и ведущими производителями обуви зарубежом.

НА СНИМКЕ: на выставке в отделе машин и оборудования Австрии.

Фото А. БАДАЛЯНА и
М. ШАХБАЗЯНА.
(Фотохроника ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ЧЕЛОВЕК КРАСИТ МЕСТО

«Не место красит человека, а человек — место» — говорят люди. И это действительно так. В мастерскую по ремонту обуви № 15, расположенную на ул. Митрофанова Люберец, один за другим заходят посетители. Чувствуется, что многие здесь не впервые и вот снова принесли заказ. Популярна мастерская потому, что обувщик А. Я. Лезерович внимательно относится к своим клиентам, качественно выполняет работу. Если назвал срок, то не подведет.

— Мы нередко пользуемся услугами мастерской и очень довольны мастером. Как бы ни был сложен ремонт, он всегда делает его на совесть, — говорит Н. В. Митрохина, жительница этого микрорайона.

В книге жалоб и предложений есть много записей с благодарностями.

Всю жизнь трудится в службе быта Аркадий Яковлевич. 13-летним подростком приобрел он к сапожному делу. Сколько заказов выполнил, он за все годы — трудно сказать. Но ясно одно — человек дорожит своей профессией.

М. АЛЕКСЕЕВ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

Житель поселка Томилино Н. Н. Голубев прислал в редакцию письмо, в котором обращал внимание на неудовлетворительное состояние пешеходных дорожек на ул. Гоголя. Эта улица ведет к железнодорожной станции, и по ней всегда ходит много людей.

На запрос редакции о прини-

мающихся мерах ответил заместитель председателя исполкома Томилинского поселкового Совета Я. И. Хуснетдинов: «В настоящее время проводится ремонт пешеходных дорожек и тротуаров по указанной улице. Работы будут закончены до 15 июля».

Лето — горячая пора для всех работников жилищно-коммунальных отделов и домоуправлений. Надо выполнить большой объем работ по подготовке котельных, жилых домов к предстоящему отопительному сезону.

Поле деятельности жилищно-коммунального отдела коврового комбината велико — его дома находятся и в Люберецах, и в поселке комбината. Поэтому приходится успевать и там, и тут.

Для того, чтобы работа шла успешно, требовалось заранее позаботиться о составлении графика ремонта, проанализировать заявления жителей, которые обращались в ЖКО. Все это было учтено.

Июнь заканчивается. Уже можно сказать о том, что сделано. Начну с Люберец. Полностью подготовлена к эксплуатации котельная, работающая на газе. Здесь отремонтированы котлы. Ко второй котельной завершается завоз угля.

ПОДГОТОВКА ЖИЛОГО ФОНДА К ЗИМЕ

РЕМОНТ В РАЗГАРЕ

В течение прошлого года поступали жалобы от жителей дома № 7 по ул. Комсомольской. Проведены работы по благоустройству подъездов, отремонтированы ступеньки. Надо заново выложить кирпичом и оштукатурить приямки. Запланировано также провести частичный ремонт крыши. Капитально будет подготовлена к зиме кровля на доме № 149 по Октябрьскому проспекту.

В поселке коврового комбината находится 25 домов. Сейчас здесь идет ремонт и замена запорной арматуры водопроводной и отопительной систем. Много работы было в многоквартирном доме № 32. С удовлетворением можно сказать, что по всему периметру дома заменены трубы горячего водоснаб-

жения. В основном подготовлен к зиме девятиэтажный дом № 8. Из старого общежития людей переселили в новый дом. А в здании провели ремонт комнат, в которых теперь живут малосемейные. Осталось обновить места общего пользования. В доме № 1 также предстоит выполнить указанные работы. Но к ним прибавится и замена электропроводки.

Большие неприятности жителям верхних этажей доставляет протекающая крыша. Поэтому в летний период большое внимание уделяем этому вопросу. Капитально отремонтировать кровлю намечено в домах № 30 и № 5. Текущий ремонт будет проведен в домах № 17 и № 18.

В подготовительный период вклад каждого работника особен-

но важен. Хотелось бы добрые слова сказать о маляре жилищно-коммунального отдела Николае Андреевиче Исайкине. Он трудится у нас уже более 25 лет, свое дело хорошо знает, добросовестно относится к любому заданию, пользуется уважением среди жильцов. Побольше бы нам таких людей. Пока же, к сожалению, рабочих рук не хватает. Поэтому возникают трудности с соблюдением сроков ремонта.

В нынешнем году наш ЖКО должен освоить 20 тысяч рублей на капитальный ремонт и 27 тысяч — на текущий. Эти средства работники отдела постараются использовать как можно эффективнее, с пользой для людей. Перед нами стоит задача — подготовить жилой фонд к зиме так, чтобы не было нареканий в предстоящий отопительный сезон.

В. ГОРЯЧЕВА,
начальник жилищно-коммунального отдела коврового комбината.

НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ «СОВРЕМЕННОКА»



Москва. Двенадцать пять лет назад выпускники школы-студии МХАТ организовали театр-студию, которую возглавил ныне главный режиссер МХАТ, народный артист СССР Олег Ефремов.

Первый же спектакль «Вечно живые» по пьесе В. Розова имел большой успех. И до сих пор он не сходит с афиши театра. У «Современника» богатая творческая биография, насыщенная поисками и открытиями.

Каждую работу труппы отличает актуальность, высокая гражданственность, глубина раскрытия человеческих характеров.

Более 70 постановок создано «Современником». Здесь русская и зарубежная классика — произведения А. Чехова и В. Шекспира, И. Гончарова и М. Салтыкова-Щедрина, работы ведущих писателей и драматургов нашего времени — Ч. Айтматова и К. Симонюка, А. Вампилова, М. Рошина, Б. Васильева, М. Шатрова... Целый ряд спектаклей поставлен по пьесам молодых драматургов — В. Малагина, А. Соколовой, Э. Ветемаа.

Сейчас в театре, возглавляемом народной артисткой РСФСР Г. Волчек, работают артисты, хорошо известные зрителям по кино и телефильмам. Это и его старейшины — Олег Табаков, Игорь Кваша, Лидия Толмачева, Алла Покровская, Валентин Гафт, и молодые артисты — Марина Неелова, Лия Ахеджакова, Тамара Дегтярева, Константин Райкин и многие другие.

На снимке: актеры Валентин Никулин (слева), Михаил Жигалов (в центре) и Константин Райкин в антракте спектакля «Лорендочко».

Фото В. ЯЦИНЫ.
(Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

ЭКЗАМЕНЫ СДАНЫ НА «ОТЛИЧНО»

В течение месяца в Московском областном государственном институте физической культуры (Малаховка) проходили выпускные экзамены. Председателями и членами экзаменационной комиссии были ведущие специалисты в области физической культуры и спорта. Это профессора А. Н. Воробьев, Н. Д. Граевская, В. А. Парфенов, Ю. Ф. Удалов, доценты Л. В. Шапкова, В. Д. Шапошников и другие.

Многие известные спортсмены и специалисты советского спорта получили здесь теоретическую подготовку и практические навыки. По праву можно сказать, что в институте создана школа воспитания гармонически развитого человека. Но этот год — особенный. Находясь под впечатлением исторических решений XXVI съезда КПСС и анализа итогов «Олимпиады-80», советские спортсмены резко повысили требовательность к себе, добываясь единства повышения спортивного мастерства и высокой теоретической подготовки.

И сегодняшние выпускники МОГИФКа — свидетели этому. О многом говорят имена таких известных советских хоккеистов, как мастера спорта международного класса А. Фирсов, С. Капустин, Е. Зимин, футболистов В. Филатова, В. Гуреева, В. Репнева, баскетболиста П. Якушева и других. Практические успехи их неоспоримы, а теоретические знания получили в основном отличную оценку.

В минувшую субботу состоялось торжественное вручение выпускникам дипломов о высшем образовании. «До свидания, МОГИФК!» — прощались выпускники с институтом, ставшим для них родным, и благодарили своих преподавателей, тренеров за те знания, которые они им дали.

Д. КОВАЛЕВ,
секретарь партбюро
МОГИФКа.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Дядя Федор, пес и кот». Мультфильм.
- 10.00 Фильм-концерт.
- 10.30 Очевидное — невероятное.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальный фильм.
- 15.40 Шахматная школа.
- 16.10 «Сомбреро». Фильм.
- 17.15 Кинопрограмма.
- 17.45 Творчество юных.
- 18.15 Ленинский университет миллионов.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Заключительный концерт четвертого международного конкурса артистов балета.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 Продолжение заключительного концерта.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 Информационная программа.
- 8.45 Документальные фильмы.
- 9.30 «Это вы можете». Конкурс изобретателей.
- 10.15 Отзовитесь, горнисты!
- 10.45 Концерт.
- 11.30 «Великий укротитель». Телефильм.
- 12.45 Телеклуб молодежи.
- 14.00 Играет камерный ансамбль «Гармония».

- 14.35 Звездочет. Тележурнал.
- 15.20 А. С. Пушкина — «Медный всадник».
- 16.10 Поет вокально-инструментальный ансамбль «Апсны-67».
- 16.25 Мы строим БАМ.
- 19.00 Клуб кинопутешествий.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Беседа на международные темы.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 «Счастье Анны». Фильм.

ПЯТНИЦА, 26 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Любимые стихи.
- 9.35 «Приключения Дюранда». Фильм.
- 10.40 Документальный фильм.
- 11.00 Выступление вокально-инструментального ансамбля «Красная гвоздика».
- 14.30 Новости.
- 14.50 Кинопрограмма.
- 15.50 К Дню свободы Южной Африки. Концерт.
- 16.15 «Стартует летняя трудовая...».
- 16.45 Подмосковные встречи.
- 17.15 К национальному празднику Мадатаскара — Дню независимости. Кинопрограмма.
- 17.30 Спор-клуб.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.05 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.
- 19.20 «Блокада». Фильм второй.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 Снегме. друзья! Музыкальная программа.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ

в связи со строительством в районе новых АТС предлагает юношам и девушкам, оканчивающим общеобразовательные школы, продолжить образование в учебных заведениях связи.

МОСКОВСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ СВЯЗИ ИМЕНИ ПОДБЕЛЬСКОГО объявляет прием учащихся на базе средней и восьмилетней школы по специальностям: автоматическая электросвязь, многоканальная электросвязь, телевизионная техника и радиорелейная связь, телеграфная связь радиосвязь и радиовещание.

Техникум имеет вечернее отделение по специальностям: автоматическая и многоканальная электросвязь.

Прием заявлений на дневное отделение на базе 8-летней школы — с 1 по 31 июля, на базе средней школы — с 1 по 14 августа, на вечернее обучение — с 1 по 15 ноября.

Вступительные экзамены: по русскому языку и математике — с 1 по 21 августа.

МОСКОВСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИКУМ СВЯЗИ объявляет прием учащихся на базе средней школы по специальностям: линейно-кабельные сооружения связи, автоматическая электросвязь, радиосвязь и радиовещание.

При техникуме имеется общежитие.

Прием заявлений — с 1 по 14 августа.

Объявляет прием учащихся **МОСКОВСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ СВЯЗИ**, который готовит инженеров широкого профиля. Здесь факультеты: автоматизации и электроники, радиосвязи и радиовещания, автоматической электросвязи, многоканальной электросвязи, инженерно-экономической, автоматизации предприятий связи.

Прием заявлений — с 20 июня по 31 июля на дневное отделение и с 20 июня по 31 августа — на вечернее.

Вступительные экзамены: по математике (устно и письменно), по русскому языку и литературе (сочинение), по физике (устно). Окончившие школу с отличием сдают экзамены только по физике.

Вступительные экзамены на дневное отделение — с 1 по 20 августа, на вечернее — с 11 августа по 10 сентября.

Все дополнительные справки можно получить в отделе кадров ГТС по телефону 553-17-20 или по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, дом 211.

2-3

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет набор учащихся на 1981-1982 учебный год.

Училище готовит: медицинских сестер — срок обучения 2 года 10 месяцев на базе 8-летней школы, санитарных фельдшеров и акушерок — срок обучения 2 года 6 месяцев на базе 10 классов.

Окончившие училище могут поступить в высшее учебное заведение. Получившие при окончании диплом с отличием при поступлении в вуз сдают один предмет.

Необходимы документы: свидетельство или аттестат об образовании, четыре фотокарточки (3x4 см), справка о состоянии здоровья (форма 286), характеристика (для лиц, имеющих стаж).

Приемная комиссия работает с 1 июня по 14 августа ежедневно с 9 до 17 часов (кроме воскресенья), в субботу — с 9 до 15 часов.

Адрес училища: Люберцы, ул. Красная, 19, телефоны: 554-02-83, 553-25-42.

6-10

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 им. Ю. А. ГАГАРИНА

объявляет прием учащихся по профессии ткач ковровых изделий.

Принимаются девушки не моложе 17 лет с образованием 8-10 классов. Срок обучения — 9 месяцев. Оплата во время обучения — 60-120 руб. Принимаются иногородние.

После окончания училища выпускники направляются на Люберецкий ковровый комбинат. Заработная плата после окончания ГПТУ — 150-220 руб.

Для поступления необходимо: заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт с пропиской, справка о состоянии здоровья (форма № 286), характеристика, 3 фотографии 3x4 см.

Адрес училища: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 136, телефон 553-34-91.

Документы принимаются с 9 час. до 17 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

2-2

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА «МОСОБЛОТДЕЛСПЕЦСТРОЙ»

продает импортный край-штабелер ТС-15 для механизации погрузочно-разгрузочных работ в складских помещениях. Справки по телефону: 553-70-04 доб. 6-07, 6-08.

4-5



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЦИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ» — 17-15, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов «ПРИНЦЫ-ЛЕБЕДИ» — 10; «ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ» (2 серия) — 11-30, 14, 17, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем: общественная приемная — 53-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-15734 Зак. 3578 Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100